

一图读懂 中央八项规定精神

① 什么是中央八项规定?

2012年12月4日,中共中央政治局召开会议,审议通过了《中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》,因为其主要内容有八项,所以简称为“中央八项规定”。其内容包括:改进研究、精简会议活动、精简文件简报、规范出访活动、改进警卫工作、改进新闻报道、严格文稿发表、厉行勤俭节约等8个方面。

1. 要改进调查研究,到基层调研要深入了解真实情况,总结经验、研究问题、解决困难、指导工作,向群众学习、向实践学习,多同群众座谈,多同干部谈心,多商量讨论,多解剖典型。

2. 要精简会议活动,切实改进会风,严格控制以中央名义召开的各类全国性会议和举行的重大活

动,不开泛泛部署工作和提要求的会,未经中央批准一律不出席各类剪彩、奠基活动和庆祝会、纪念会、表彰会、博览会、研讨会及各类论坛;提高会议实效,开短会、讲短话,力戒空话、套话。

3. 要精简文件简报,切实改进文风,没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不发。

4. 要规范出访活动,从外交工作大局需要出发合理安排出访活动,严格控制出访随行人员,严格按照规定乘坐交通工具,一般不安排中资机构、华侨华人、留学生代表等到机场迎送。

5. 要改进警卫工作,坚持有利于联系群众的原则,减少交通管制,一般情况下不得封路、不清场闭馆。

6. 要改进新闻报道,出席会议和活动应根据工作需要、新闻价值、社会效果决定是否报道,进一步



压缩报道的数量、字数、时长。

7. 要严格文稿发表,除中央统一安排外,个人不公开出版著作、讲话单行本,不发贺信、贺电,不题词、题字。

8. 要厉行勤俭节约,严格遵守廉洁从政有关规定,严格执行住房、车辆配备等有关工作和生活待遇的规定。

② 什么是中央八项规定精神?

中央八项规定出台以后,在全国范围内具有导向作用,各级党组织向中央树立的标杆看齐。根据中央八项规定,各地各部门也制定了自己的具体规定,这些规定均属于落实中央八项规定精神的细则。

中央八项规定精神实质是:厉行勤俭节约、反对奢侈浪费和奢靡之风、廉洁从政、工作作风务实等,与此相违背的,就是违反了中央八项规定精神。因此,“违反中央八项规定精神问题”是指违反“中央八项规定精神”所列类型之问题的违纪行为,即“四风”(形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风)方面的违纪行为。对广大党员而言,违反的不是中央八项规定,而是中央八项规定精神。

违反中央八项规定精神问题第一大类是形式主义、官僚主义(4大类表现):

1. 违规收受名贵特产和礼品礼金(包括2种表现:违规收送名贵特产类礼品、违规收送礼金和其他礼品);

2. 在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展;

3. 在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,群众反映强烈;

4. 文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担;

违反中央八项规定精神问题第二大类是享乐主义、奢靡之风(6大类14种表现):

1. 违规收送名贵特产和礼品礼金(包括2种表现:违规收送名贵特产类礼品、违规收送礼金和其他礼品);

2. 违规吃喝(包括2种表现:违规公款吃喝、违规接受管理和服务对象宴请);

3. 违规操办享乐主义、奢靡之风婚丧喜庆;

4. 违规发放津补贴或福利;

5. 公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游安排;

6. 其他(包括6种表现:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规)。

③ 违反中央八项规定精神具体表现



来源:中央纪委国家监委网站

勘探报

SGC
陕投集团
一八五公司
185 COAL FIELD GEOLOGY

第7期
2025年6月16日
总第1011期

陕西省一八五煤田地质有限公司党委工作部

主编:王凯 责任编辑:刘宇新

一八五公司召开“安全生产月”动员会



6月4日上午,一八五公司举办2025年“安全生产月”动员会,会议由党委书记白保国主持。在榆的公司领导、中层干部及职工160余人参加会议。

参会人员集体观看了安全生产月主题宣教片,白保国传达了陕煤地质集团“安全生产月”动员会精神,部署了近期安全重点工作。副总经理王文飞宣读了一八五公司2025年“安全生产月”活动方案,纪委书记王军领学了陕投集团“安全生产月”线上答题竞赛通知。

党委副书记、代行执行董事、总经理秦川做了动员讲话。他强调:一是要提高政治站位,扎实开展安全生产月各项活动;二是要紧



盯重点时段,做好野外施工项目的安全隐患排查工作,榆林、咸阳、白水等驻地的消防安全和防汛工作;三是要聚焦目标任务,推动各项重点工作取得成效,扎实开展安全宣传,营造

公司全员参与的良好氛围。动员会现场,全体参会人员进行了安全承诺宣誓,并进行了安全签字活动。今年安全生产月的主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身

边安全隐患”。会议要求,全体人员要广泛开展自查身边安全隐患行动,认真落实安全生产责任制,确保公司安全持续健康发展。

(文/任福建 图/刘宇新)

公司召开2025年党委理论学习中心组第五次学习会议



6月4日,公司召开2025年党委理论学习中心组第五次学习会议,党委书记白保国主持会议,在榆中心组成员参加会议。

会上,中心组集体学习了《习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》《八项规定改变中国》《以“头雁效应”引领作风建设》等重要文章。

两位中心组成员围绕“切实转变工作作风,以扎实行动推动学习与业务工作深度融合,推动八项规定精神在公司落地生根,推动公司

安全、稳定发展。”为主题分别作了重点发言。

会议强调,要认真落实习近平总书记讲话精神,勇挑重担,努力在工作中展现作为,体现价值;要锲而不舍加强作风建设,提升工作效能,激发内生动力,营造风清气正的干事氛围;要身体力行,以上率下,解决制约公司高质量发展的实际问题;要密切关注野外施工的安全,安全工作常抓不懈,立足岗位,锐意进取,奋力推动公司高质量发展。

(文/王凯 图/高海)

公司连续中标陕西彬长矿业集团有限公司下辖两个煤矿勘探项目

近日,公司成功中标陕西彬长矿业文家坡煤矿4207综放工作面“两带”观测孔工程项目、胡家河煤矿405盘区西北部地质及水文地质补充勘探项目。正所谓,好事成双,一路“标”升,不负当“夏”。

在地质行业竞争激烈的市场下,一八五公司在众多投标公司中脱颖而出。这是甲方对我公司团队专业能力、技术服务的肯定,也是市场对公司项目管理、企业口碑的高度认可。下一步,公司将组建精兵强将,精心安排部署,确保项目顺利开工,圆满完成。

(文/柴丹)

中国煤炭地质总局物测队到一八五公司交流

6月10日，中国煤炭地质总局物测队党委书记、队长亢增刚、副校长周南一行到一八五公司座谈交流，公司领导秦川、王文飞、朱占荣，地质矿产勘查院、物探中心相关负责人参加座谈。

秦川代表公司对总局物测队一行表示欢迎，双方对各自单位情况进行了介绍，并就地质勘查、物探业务、现代地勘企业改革发展及后续合作事宜等进行了具体交流。

(文/高亚飞 图/王北斗)



刘刚赴咸阳一八五生活基地开展安全检查

5月29日，公司副总经理刘刚赴咸阳一八五生活基地开展安全检查并调研指导工作，咸阳事业部职工、君昱一八五分公司咸阳项目部职工、退休服务中心等人员参会。



(图/文 李玲 秦星雨)

公司开展野外项目综合检查 ——严抓安全促规范强化管理提效能

为深入贯彻落实公司安全生产及廉洁从业要求，6月6日至7日，由公司安全管理部牵头，联合纪律检查部、党委工作部、工会、设备部组成综合检查组，采取“四不两直”方式，对凉水井煤矿大口径钻孔钻探工程项目、孙家岔龙华煤矿补充勘探项目、横沟煤矿主立井井筒检查项目开展综合检查，重点督导安全生产、规范管理及廉洁纪律执行情况。

本次综合检查的龙华煤矿补充勘探项目，五台机组正在施工，目前已完成50%的野外钻探任务；凉水井大口径钻孔施工机组一台，是为煤矿施工运输立孔，正在进行扩孔工作；横沟煤矿井筒检查孔施工机组一台，是为查明主立井井筒开凿施工工艺提供地质依据，目前正在进行扩孔工作。

直插现场查实情 严把安全关

检查组深入实地，查看了龙华煤矿补充勘探项目正在施工的外协机组、凉水井煤矿大口径钻孔和横沟井筒检查孔施工现场，对设备安全、临电、高处等作业关键环节进行了细致排查，对龙华补勘穿越煤层自然区与采空区钻孔进行了指



导，对发现的安全隐患下达整改通知，能现场整改的立即整改，建立“隐患清零”的长效机制。

在资料管理方面，检查组通过查阅台账、核对记录，强调要严格落实“三检制”制度，做到过程可追溯、责任可倒查。

多维度提醒教育 筑牢防线

结合检查情况，检查组向项目组及机组人员开展了集中提醒教育，重申高空作业防坠、设备操作规范、交通安全及饮食卫生要求；宣贯中央八项规定精神，严明廉洁纪律，发放《廉洁从业

以查促改 提升管理效能

此次综合检查通过“四不两直”方式，真实掌握了项目管理现状，避免了形式主义。检查组强调，项目组要树牢“安全是底线、廉洁是红线”意识，坚持问题导向，举一反三整改，确保“一次做好、一次做对”。公司后续将开展“回头看”行动，推动检查成果转化管理实效。

(文/王凯 图/任福建)

彬长矿业《文家坡煤矿4207工作面“两带”观测孔实施方案》通过评审

6月7日，陕西彬长矿业集团有限公司组织专家对公司编制的《文家坡煤矿4207综放工作面“两带”观测孔实施方案》进行了评审，公司总经理助理、地质矿产勘查院院长张东峰及项目组成员参加了评审会。

评审会上，项目技术负责从项目背景、技术路线，到预期成果与风险应对措施，向专家组汇报了实施方案的各个环节。专家们听取汇报后，进行了深入的提问与讨论。一致认为该方案依据充分，探查方法正确，工程布置合理，符合相关规范、规程要求，同意通过评审。

根据彬长矿业防治水技术标准，新采区开采时必须精准实测顶板覆岩垮落带、导水裂隙带的发育高度，以验证覆岩破坏规律。本次“两带”观测孔项目的开展将对4207工作面后续的安全生产起到重要的作用，为公司在同类项目中积累了关键技术参数。

(文/窦玉 王岚)

公司纪委召开端午节前廉政学习警示教育会议

为深入贯彻落实中央八项规定精神，引导公司党员干部进一步增强廉洁自律意识，共同营造风清气正、文明祥和的节日氛围，5月29日，公司纪委召开端午节前廉政学习警示教育会议。纪委书记王军主持会议，公司中层以上干部、各党支部书记、支部委员参加了会议。



会上，集中学习了习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示、《省纪委监委通报6起违反中央八项规定精神典型问题》《党政机关厉行节约反对浪费条例》，观看了《八项规定改变中国》专题片，王军作节前廉政提醒讲话。

会议要求，公司全体党员干部要努力提高政治站位，不断加强政治理论学习，进一步强化纪律意识、规矩意识。清醒认识到节日期间廉政风险的隐蔽性和复杂性，坚决摒弃“小节无碍”

“习以为常”等错误观念，从思想深处绷紧廉洁自律这根弦，坚守廉洁“思想关”。明确自身职责，坚持严管与厚爱相结合，既要带头遵守各项廉洁规定，做清正廉洁的表率，又要加强对管理范围内人员和家属子女的日常教育和监督提醒，筑牢廉洁“防护堤”。

公司纪委将聚焦重点领域和关键环节，畅通举报渠道，进一步强化监督检查力度，为公司高质量发展保驾护航。

(图/文 阎青)

新址落成启新篇 检测提质开新局 ——公司新综合实验室正式启用

历经月余精心筹备，陕西省一八五煤田地质有限公司综合实验室于6月5日正式迁入新址并投入使用。

此次迁址升级，既是应对检测市场专业化、多元化需求的主动变革，更是公司落实“绿色低碳发展”战略的关键布局。



功能升级： 空间布局与硬件设施双突破

新落成的实验室总面积达320余平方米，在原有功能分区基础上进一步细化布局，实验操作区、理化分析区、样品称量区、高温加热区等核心功能单元科学划分。新增通风系统，实现有害气体实时净化与空气循环，保障操作安全；引入气路集中供气系统，统一布设气体管路并配置安全监控装置，降低分散供气安全风险；拆除老旧水泥实验台，更换为定制化新实验台，提升操作便利性与空间利用率。



未来展望： 以新平台赋能公司转型升级新征程

此次搬迁不仅是物理空间的焕新，也是检测能力与服务能级的全面提升，标志着实验室正式迈入“硬件智能化、管理精细化、服务专业化”的新发展阶段。公司将以新实验室为平台，持续深化技术创新，拓展业务领域，为公司的转型升级和可持续发展注入新的动力。

(文/王涛 王岚 图/刘宇新)



业务跨越： 从单一检测到多元服务的能级跃升

近年来，实验室技术团队通过努力，熟练了解了传统煤质检测技能，并积极引进并掌握了水质检测技术和设备操作方法，实验室检测业务量从年检测额100余万元跃升至500余万元，业务范畴从单一煤质检测拓展至水质检测等多元领域。

**“六一”
暖心礼，
传递企业“家”温情**

5月29日，公司精心筹备，为六岁以下的员工子女送上了“六一”节日礼物，祝愿孩子们健康快乐成长。

今年的礼品充分考虑不同年龄段和性别孩子的特点与喜好，种类丰富多样，精选多种主题的益智乐高，激发孩子们的创造力与思维能力；充满趣味的碰碰车，为孩子们带来无尽的活力与欢笑；精致的DIY饰品，让孩子们尽情发挥想象力，创作独一无二的专属作品。这些精心准备的礼物，为孩子们带来了节日的惊喜，满足了他们多元化的需求，让他们在属于自己的节日里感受到满满的幸福。

这一份份“六一”礼物，承载的不仅是对孩子们的美好祝愿，更是公司对员工关怀的温暖延伸。员工们从中深切感受到公司对他们及其下一代的重视与爱护。

(文/袁阿敏 图/李媛)

